LÖSUNGEN

KAPITEL 1: 

FA 1:   ---    
 FA2:   --- 
FA3:  -----   FA4:   (1) ------   (2) Nein, die gibt es nicht.

KAPITEL 2:

FA5:

	
	 Ereignis, auf das man gesetzt hat
	Spielergebnis
	gewonnen / verloren

	1
	als letzter Buchstabe wird ein Vokal gedruckt
	d
	verloren

	2
	das Spielergebnis  ist ein Buchstabe des Wortes ‚Roulette’
	r
	gewonnen

	3
	das Spielergebnis ist aus der zweiten Hälfte des Alphabets
	n, o, p, q, r..
.oder z
	gewonnen

	4
	das Spielergebnis steht drei Plätze hinter dem  p
	jeder Buchstabe außer s
	verloren

	5
	
ein Buchstabe aus dem Wort ‚Max’

	x
	gewonnen

	6
	ein Buchstabe aus dem Wort ‚Max’

	y 
	verloren

	7
	das Spielergebnis kommt im Wort ‚Ananastorte’ mehr als einmal vor
	a, n oder t
	gewonnen

	8
	wenn man das Spielergebnis als großen Buchstaben schreibt, ist er achsensymmetrisch
	s
	verloren

	9
	wenn man das Spielergebnis als großen Buchstaben schreibt, ist er punktsymmetrisch
	s
	gewonnen

	10
	das Spielergebnis ist der 14. Buchstabe im Alphabet
	n
	gewonnen

	11
	das Spielergebnis ist der 14. Buchstabe im Alphabet
	jeder Buchstabe außer n
	verloren


FA6: ----
FA7: die 2. Möglichkeit 
FA8: (1) die Menge aller Buchstaben (2) ------
FA9:  (1) die natürlichen zahlen von 0 bis 37  (2) -----
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FA10:

	
	Häufigkeit 
in %
	Wahr-
schein-
lichkeit
	Buch-
stabe
	Häufigkeit 
in %
	Wahr-
schein-
lichkeit
	Buch-
stabe
	Häufigkeit 
in %
	Wahr-
schein-
lichkeit

	a
	6,5
	0,065
	j
	0,3
	0,003
	s
	7,3
	0,073

	b
	1,9
	0,019
	k
	1,2
	0,012
	t
	6,2
	0,062

	c
	3,1
	0,031
	l
	3,4
	0,034
	u
	4,4
	0,044

	d
	5,1
	0,051
	m
	2,5
	0,025
	v
	0,7
	0,070

	e
	17,4
	0,0174
	n
	9,8
	0,098
	w
	1,9
	0,019

	f
	1,7
	0,017
	o
	2,5
	0,025
	x
	0,0
	0,000

	g
	3,0
	0,030
	p
	0,8
	0,080
	y
	0,0
	0,000

	h
	4,8
	0,048
	q
	0,0
	0,000
	z
	1,1
	0,011

	i
	7,6
	0,076
	r
	7,0
	0,070
	
	
	


FA11:

	
	Ereignis in Worten: Das Spielergebnis ist 
	Ereignis als Menge
von Buchstaben
	Wahrschein-
lichkeit 

	1
	aus der ersten Hälfte des Alphabetes
	{a,b,c,d,e,f,g,h,i,j,k,l,m}
	0,585

	2
	ein Buchstabe aus dem Wort ‚Lotto’
	{l,o,t}
	0,121

	3
	ein Buchstabe aus dem Wort ‚Mist’
	{m,i,s,t}
	0,236

	4
	Buchstabe aus dem Wort ‚Mississippi’
	{m,i,s,p}
	0,182

	5
	ein Buchstabe mit gerader Nummer
	{b,d,f,h,j,l,n,p,r,t,v,x,z}
	0,428

	6
	ein Buchstabe mit ungerader Nummer
	{a,c,e,g,i,k,m,o,q,s,u,w,y}
	0,574

	7
	ein Buchstabe des Wortes ‚Mutter’
	{ e, m, r, t, u}
	0,375

	8
	ein Buchstabe aus ‚Mathematik’ oder aus ‚Heimakte’
	{a, e, h, i, k, m, t}
	0,462

	9
	einer der ersten 6 Buchstaben 
	{a, b, c, d, e, f}
	0,357

	10


	ein Buchstabe mit durch 3 teilbarer Nummer
	{c, f, i, l, o, r, u, x}
	0,297

	11
	ein Buchstabe des Wortes ‘Tour’
	{o, r, t, u}
	0,201

	12
	ein Buchstabe des Wortes ‚Egge’
	{e,g}
	0,204

	13
	erster (letzter) Buchstabe vonVesuv’
	{v}
	0,007

	14
	das, was man niemandem für ein u vormachen sollte
	{x}
	0,000



	15
	ein Konsonant aus dem Wort ‚nur’
	{n,r}
	0,168

	16
	ein beliebiger Buchstabe
	Menge aller Buchstaben
	1,00

	17
	eine Zahl, die größer ist als 300
	{  }
	0,00


L II

KAPITEL 3:

FA12:  w({a})=0,05   w({e})=0,10   w({g})=0,15   w({s})=0,20   w({t})=0,25   w({u})=0,25  

FA13: 

	
	Ereignis in Worten: Das Glücksrad zeigt
einen Buchstaben
	Ereignis als Menge
von Buchstaben
	Wahrschein-
lichkeit 

	1
	aus der ersten Hälfte des Alphabetes
	{a,e,g}
	0,30

	2
	aus dem Wort ‚Lotto’
	{t}
	0,25

	3
	aus dem Wort ‚Mist’
	{s,t}
	0,45

	4
	der ein Vokal ist
	{a,e,u}
	0,40

	5
	mit gerader Nummer
	{t}
	0,25

	6
	mit ungerader Nummer
	{a,e,g,s,u}
	0,75

	7
	aus dem Wort ‚Turbo’
	{ t, u}
	0,50

	8
	aus dem Wort ‚Mauer’
	{a, e, u}
	0,40

	9
	aus dem Wort ‘Gin’
	{g}
	0,15




FA14:  Für jeden Buchstaben  beträgt die Wahrscheinlichkeit   EQ \f(1;6)  .

FA15:

	
	Ereignis in Worten: Der Würfel zeigt
einen Buchstaben
	Ereignis als Menge
von Buchstaben
	Wahrschein-
lichkeit 

	1
	aus der ersten Hälfte des Alphabetes
	{a,d,k}
	0,50

	2
	aus dem Wort ‚Lotto’
	{o}
	
[image: image1.wmf]0,16



	3
	aus dem Wort ‚Mist’
	{  }
	
[image: image2.wmf]0,16



	4
	der ein Vokal ist
	{a,o}
	
[image: image3.wmf]0,3



	5
	mit gerader Nummer
	{d,n,r}
	0,50

	6
	mit ungerader Nummer
	{a,k,o}
	0,50

	7
	aus dem Wort ‘Radar’
	{ r, a, d}
	0,50

	8
	aus dem Wort ‚Stall’
	{a }
	
[image: image4.wmf]0,16



	9
	aus dem Wort ‘Konsens’
	{k, o, n}
	0,50



FA16: Man kann mit Nachdenken ermitteln bzw. berechnen: (1) [falls man eine Liste aus dem Büro bekommt], (3), (5), (6).
Man muss das Experiment häufig durchführen:  (2), (4), (7).

FA17:  -------     FA18: ------
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